
TRIGÉSIMA TERCEIRA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E VIGÉSIMA NONA SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA. Ao 1º (primeiro) dia do mês de outubro de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no 

plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 

– Centro de Ibitinga-SP foi iniciada a Vigésima Nona Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a 

presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão 

todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a votação da ata da Sessão anterior, que foi 

aprovada por unanimidade dos votos. Constou dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO: Constou do 

PLO 142/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI Nº 89/2013 - REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 

3.728, DE 04 DE SETEMBRO DE 2013. Constou do PLO 143/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE 

LEI Nº 90/2013 - REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 3.729, DE 04 DE SETEMBRO DE 2013. Constou do 

PLO 144/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI Nº 095/2013 - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL. Constou do PLO 145/2013 - Projeto de Lei Ordinária - 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 096/2013 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL. Constou do PLO 146/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 

097/2013 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR, NO 

ORÇAMENTO PARA 2013, APROVADO PELA LEI Nº 3.636, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2012, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Constou do PLO 147/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA Nº 098/2013 - ALTERA O PLANO PLURIANUAL CRIADO PELA LEI Nº 3.342, DE 30 DE 

DEZEMBRO DE 2009. Constou do PLO 148/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA Nº 099/2013 - ALTERA A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS CRIADA PELA LEI Nº 

3.603, DE 30 DE DEZEMBRO DE 2009. Constou do PLO 149/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO 

DE LEI ORDINÁRIA Nº 100/2013 - ALTERA A LEI Nº 3.696, DE 19 DE JUNHO DE 2013, QUE 

APROVOU A LDO, LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2014. Constou do PLO 150/2013 - 

Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI Nº 93/2013 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ESPECIAL. Constou do PLO 151/2013 - Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI Nº 94/2013 

- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL. Constou do PLO 152/2013 - 

Projeto de Lei Ordinária - PROJETO DE LEI Nº 101/2013 - ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE IBITINGA PARA O EXERCÍCIO DE 2014. Constou do OFÍCIO 1144/2013 – substituindo 

folha no PLO nº 139/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que institui o Programa REFIS no município. 

Constou do OFÍCIO 1145/2013 – substituindo folha no PLO 106/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – 

alterando a Lei Municipal 2.274, que estabelece regras de transição do Conselho Municipal de Educação. 

Constou do OFÍCIO 1146/2013 – enviando balancete do mês de agosto. Constou do OFÍCIO 1117/2013 – 

enviando resposta ao requerimento de informação sobre dívida da Santa Casa. Constou do OFÍCIO 1150/2013 

– enviando resposta ao requerimento de informação sobre imóveis locados pela administração pública. Constou 

do OFÍCIO 1151/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre pagamento de insalubridade 

aos professores das creches municipais. Constou do OFÍCIO 1152/2013 – enviando resposta ao requerimento 

de informação sobre estacionamento de ônibus no centro da cidade. Constou do OFÍCIO 1153/2013 – enviando 

resposta ao requerimento de informação sobre programa de recapeamento das ruas da cidade. Constou do 

OFÍCIO 1154/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre reparos na Praça João Abrão. 

Constou do OFÍCIO 1155/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre atuação dos alunos 

do curso de turismo da FAIBI durante a realização da Feira do Bordado.  Constou do OFÍCIO 1156/2013 – 

enviando resposta ao requerimento de informação sobre banheiros públicos na área central da cidade. Constou 

do OFÍCIO 1157/2013 – enviando resposta ao requerimento de informação sobre pagamento de insalubridade 

às berçaristas das creches municipais. Constou do OFÍCIO 1158/2013 – enviando resposta ao requerimento de 

informação sobre vazão das águas pluviais. Constou do OFÍCIO 1159/2013 – enviando resposta ao 

requerimento de informação sobre construção de novas creches. Logo após iniciou-se os RECEBIDOS DOS 

SENHORES VEREADORES: Constou do PDL 8/2013 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO – 

consignando Título de Cidadão Ibitinguense ao Pr. Mauro José Vidal. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do 

PSU 4/2013 – PROJETO DE LEI SUBSTITUTIVO – substituindo o PLO 31/2013 – que dispõe sobre a 

proibição e uso das vias públicas por veículos abandonados no âmbito do município de Ibitinga. Autoria: 

Vereador Jean. Constou do PARECER 127/2013 – favorável à tramitação do PLO 106/2013. Autoria: 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação. Constou do PARECER 128/2013 – favorável à 

tramitação do PLO 139/2013. Autoria: Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação. Constou do 
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PARECER 129/2013 – favorável à tramitação do PLO 139/2013. Autoria: Comissão de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade. Constou do REQUERIMENTO 275/2013 – requerendo informações sobre recapeamento da Rua 

Eugênio Bocca, na Vila Maria. Autoria: Vereador Valdecir. Constou do REQUERIMENTO 276/2013 – 

requerendo informações sobre interesse da administração pública em adquirir terreno pertencente à Cúria 

Diocesana da Igreja Católica, localizado entre as Ruas Érico Meira Ramos, José Augusto de Arruda Botelho e 

José Venâncio Custódio, no Jardim Maria Luiza I. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do 

REQUERIMENTO 277/2013 – requerendo informações sobre projeto para ser desenvolvido na área pública 

localizada entre as Ruas Carlos Levez e Vereador Doutor Walter Secanho, entre o Residencial Dª Branca e o 

Jardim Eldorado II. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do REQUERIMENTO 278/2013 – requerendo a 

retirada de tramitação o PLO 116/2013. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do REQUERIMENTO 279/2013 

– requerendo informações sobre a recuperação da canaleta localizada no cruzamento das Ruas Antenor Simões 

Maida e a José Nelson Gabriel. Autoria: Vereador Gumercindo. Constou do REQUERIMENTO 280/2013 – 

requerendo informações sobre benfeitorias para a Rua Santa Luzia, no Jardim São Judas. Autoria: Vereador 

Gumercindo. Constou do REQUERIMENTO 281/2013 – requerendo a retirada de tramitação o PSU 2/2013. 

Autoria: Vereador Jean. Constou do INDICAÇÃO 328/2013 – solicitando instalação de redutores de velocidade 

na Avenida Engº Ivanil Franceschini nº 10.311, sentido Vila Maria / Cemitério. Autoria: Vereador Valdecir. 

Constou do INDICAÇÃO 329/2013 – solicitando mudança da lombada existente na Avenida das Flores nº 451, 

no Jardim dos Bordados para outro ponto da Avenida. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do INDICAÇÃO 

330/2013 – solicitando construção de canaleta de concreto na Rua Carlos Levez, cruzamento com a Rua 

Vereador Doutor Walter Secanho, no Residencial Dª Branca. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do 

INDICAÇÃO 331/2013 – solicitando sinalização de trânsito em toda a extensão da Rua José Venâncio 

Custódio, no Jardim Maria Luiza I. Autoria: Vereador Leopoldo. Constou do INDICAÇÃO 332/2013 – 

solicitando serviços de poda da cerca viva localizada em toda a extensão da IBG - 030. Autoria: Vereador 

Gumercindo. Constou do MOÇÃO 72/2013 – de Congratulações e Louvor pelo transcurso do “Dia do Idoso”. 

Autoria: Vereador Windson. Constou do MOÇÃO 73/2013 – de Apoio à luta dos funcionários do CEPAM pela 

não extinção da Fundação. Autoria: Vereadores. Constou do OFÍCIO ESPECIAL 87/2013 – parabenizando a 

todos os idosos do município pela passagem do “Dia do Idoso”. Autoria: Vereador Jean. Em seguida iniciou-se 

os RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Do MINISTÉRIO DA SAÚDE: telegrama nº 003409, informando 

liberação de recurso financeiro para o município. – 2. Do MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO: comunicado nº 

221164/2013, informando liberação de recurso financeiro para o município. Passou-se para a DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. REQUERIMENTO 275/2013 – requerendo informações sobre 

recapeamento da Rua Eugênio Bocca, na Vila Maria. O Vereador Valdecir informou que é uma indagação dos 

moradores desta rua. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 2. REQUERIMENTO 

276/2013 – requerendo informações sobre interesse da administração pública em adquirir terreno pertencente à 

Cúria Diocesana da Igreja Católica, localizado entre as Ruas Érico Meira Ramos, José Augusto de Arruda 

Botelho e José Venâncio Custódio, no Jardim Maria Luiza I. O Vereador Leopoldo informou que o bairro não 

conta com uma área de lazer, sendo esta a única área livre do bairro, podendo o município adquirir a área para 

este fim. O Vereador Mira relatou que o assunto já foi debatido por diversas vezes e pelo que sabe a Igreja está 

se programando para construção da Igreja no local. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 

3. REQUERIMENTO 277/2013 – requerendo informações sobre projeto para ser desenvolvido na área pública 

localizada entre as Ruas Carlos Levez e Vereador Doutor Walter Secanho, entre o Residencial Dª Branca e o 

Jardim Eldorado II. O Vereador Leopoldo informou que os moradores do local reclamam do abandono do local 

por parte da administração pública. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 4. 

REQUERIMENTO 279/2013 – requerendo informações sobre a recuperação da canaleta localizada no 

cruzamento das Ruas Antenor Simões Maida e a José Nelson Gabriel. O Vereador Gumercindo relatando que a 

população tem reclamado da situação precária de circulação nas ruas. O Vereador Mira relatou que precisa ser 

visto se o loteamento já foi entregue junto à Prefeitura, para se saber a quem cabe às responsabilidades. O 

Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 5. REQUERIMENTO 280/2013 – requerendo 

informações sobre benfeitorias para a Rua Santa Luzia, no Jardim São Judas. O Vereador Gumercindo 

comentou que a conclusão deve ser por canalização ou canaleta de concreto para se resolver definitivamente o 

problema do local. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. – 6. MOÇÃO 72/2013 – de 

Congratulações e Louvor pelo transcurso do “Dia do Idoso”. O Vereador Windson falou sobre o dia do idoso e 

os clubes de serviços que prestam serviços aos idosos. A Moção foi aprovada por unanimidade dos votos. – 7. 

MOÇÃO 73/2013 – de Apoio à luta dos funcionários do CEPAM pela não extinção da Fundação. A Moção foi 



aprovada por unanimidade dos votos. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, comentando sobre a necessidade de se ter um veículo exclusivo para 

transporte dos pacientes que fazem hemodiálise, sugerindo que os Vereadores apoiem a ideia de se abrir mão do 

duodécimo da Casa para aquisição de veículo para este fim. O Vereador Osias aparteou lembrando que o 

orçamento está para discussão na Casa, sendo o momento de interferirmos na distribuição dos valores a serem 

gastos pela administração pública. Relatou sobre as doações à Santa Casa, falando sobre a entidade e das 

necessidades em que se encontra e da importância desta campanha de doação, sugerindo que o Conselho 

Fiscalizador deveria contar com a participação do Ministério Público. O Vereador Osias aparteou relatando que 

deveria constar no Conselho Fiscalizar um representante da Câmara e um representante do Conselho Municipal 

de Saúde. Continuando com a palavra o Vereador Leopoldo informou que a população tem desconfiança 

porque a Santa Casa é usada como palco político, como se faz com a Feira do Bordado, quando o problema só 

será resolvido com a participação de todos, esperando que isto não aconteça futuramente; registrou sua 

satisfação na participação dos pastores na divulgação da campanha. Relatou que as audiências públicas que tem 

acontecido na Casa são verdadeiras aulas, relatando que nem o Estado e nem a União enviaram verbas para a 

Saúde neste ano. USOU DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, indagando a presidência sobre sua solicitação 

de curso de capacitação aos Vereadores, sobre projeto e leis financeiras. Falou sobre a Rua Luiz Henrique 

Adegas, que ainda não recebeu limpeza e manutenção por parte da administração pública. Relatou que a Lei 

Orçamentária para 2014 chegou para discussão dos Vereadores, pedindo que todos analisem e se una em 

propostas alternativas que concluir necessária, inclusive repasses para a Santa Casa e SAMS; questionou o 

destino de R$ 3.000.000,00 para a FAIBI que custeia estudos para pessoas na sua maioria de fora de nossa 

cidade. Falou sobre Comissão de Processo Administrativo Disciplinar para apurar fatos de liberação de 

loteamento, questionando os membros da Comissão por serem funcionários comissionados; pedindo que a mesa 

oficie a Prefeitura, indagando sobre a legalidade desta nomeação. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

VALDECIR, relatando que o Residencial Tropical Náutico tem tido seu lixo esquecido por parte da 

administração, causando transtornos para os moradores do Residencial. Falou das quadras do Jardim Nova 

Ibitinga e Jardim Verona que se encontra abandonada, precisando de benfeitorias urgentes. Falou sobre a 

campanha da Santa Casa, questionando a aplicação dos recursos, podendo haver outras opções, tais como a 

diminuição do número de funcionários comissionados; pensando da mesma forma sobre a Feira do Bordado, 

que deveria ser revisto os gastos, tais como os shows. Relatou sobre a necessidade de banheiros no centro da 

cidade, promessa política do Senhor Prefeito, relatando que foi respondido que está reivindicando ao Deputado 

Pedro Tobias, por solicitação do Vereador Igor, esperando que realmente a benfeitoria aconteça. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR GUILHERME, comentando sobre a área no Jardim Maria Luiza I, que pertence à 

cúria da Igreja Católica, sendo que já conversou com o Padre e este manifestou aberto para negociar a área, 

aguardando a resposta que virá ao pedido do Vereador Leopoldo sobre o assunto, para fazer um trabalho sobre 

o assunto. Também informou que tem um terreno para baixo da área do lixão, que irá analisar para ver se dá 

para usar o local para lazer. Relatou da necessidade de sinalização na Rua José Venâncio Custódio. Relatou que 

sua indagação sobre o Centro do Idoso foi apenas a título informativo e não a titulo de críticas; transmitiu 

convite para participarem da continuidade das atividades do dia do idoso que está sendo realizada pelo Centro. 

Comentou sobre a realização das palestras nas escolas sobre drogas foi uma ideia minha, mas que toda a 

organização está sendo feita pela Secretaria de Turismo. A Presidência foi transferida ao Vice-Presidente. 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. MARCEL, comentando que concorda pela manutenção de um 

veículo exclusivo para os pacientes de hemodiálises, mas que a demanda pelo transporte de pacientes aumentou 

e as necessidades de outros pacientes com gravidade também precisa ser levado em conta; lembrando que para 

comprar ou adquirir veículo demanda recursos que a administração não tem e quanto tem é usado para 

atendimento direto à saúde da população. Falou da tabela SUS que não conta com reajuste há mais de quinze 

anos, por isto que o intuito da Campanha da Santa Casa é para mantê-la aberta e não para pagar dívidas e a 

campanha não é de R$ 5,00 e sim de quanto cada um quer doar. Informou que o Ministério Público, Câmara 

Municipal e Conselho Municipal de Saúde são órgãos fiscalizadores, portanto, não podem participar de nenhum 

Conselho ou Comissão. Agradeceu aos pastores evangélicos que participaram da reunião e aderiram ao trabalho 

em prol da Campanha da Santa Casa. A Presidência retornou ao Presidente. Em seguida foi dispensado o 

intervalo regimental, a pedido do Vereador Guilherme, sendo feita a chamada regimental, registrando-se a 

presença de todos e iniciando em seguida a ORDEM DO DIA: Constou de REQUERIMENTO de Vereadores, 

requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia, o PLO150/2013. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos. Foi nomeado como Relator Especial do Projeto o Vereador Osias. Constou de 



REQUERIMENTO de Vereadores, requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia, o PLO151/2013. 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos. Foi nomeado como Relator Especial do Projeto o 

Vereador Windson. A Sessão foi suspensa para emissão dos Pareceres. Apresentado os Pareceres a Sessão foi 

reiniciada. Constou do PLO 150/2013 - PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - que autoriza o poder executivo a 

abrir crédito especial. Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. 

Constou do PLO 151/2013 - PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - que autoriza o poder executivo a abrir crédito 

especial. O Vereador Mira falou da importância destes dois projetos, que vem atender uma carência grande de 

nossa cidade que são as creches. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única 

votação. Constou do PLO 139/2013 - PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – que institui o Programa de 

Recuperação Fiscal - REFIS no Município da Estância Turística de Ibitinga e dá outras providências. O 

Vereador Leopoldo falou da importância deste projeto para a população. O Vereador Mira falou da importância 

da divulgação deste Programa para chegar ao conhecimento da população. Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em única votação. Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU 

DA PALAVRA O VEREADOR LEOPOLDO, lembrando que a Secretária de Turismo virá na próxima Sessão 

falar sobre o Turismo. Parabenizou a todos os Vereadores, pelo Dia Nacional do Vereador. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR GUMERCINDO, agradeceu ao Grupo de Teatro Ametis, em nome da Professora 

Áurea Galli, pelos cumprimentos e presentes a este Vereador, pelo Dia do Vereador. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR OSIAS, relatando sobre repasse de verba ao município divulgada no jornal pela secretaria de 

finanças, sobre o orçamento, mas que no portal da transparência do Governo Federal constam verbas repassadas 

para a saúde; relatando que verbas do Governo foram enviadas, constante do portal da transparência do 

Governo Federal mais de R$ 3.000.000,00 enviados para Ibitinga. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

GUILHERME, parabenizando os Vereadores pelo Dia do Vereador. A Presidência foi transferida ao Vice-

Presidente. USOU DA PALAVRA O VEREADOR DR. MARCEL, relatando que o município repassou muito 

mais que R$ 3.000.000,00 para a área da saúde e este valor é ridículo em contra partida ao cálculo de vida que 

não cobre a dez por cento. A Presidência retornou ao Presidente. O Presidente transmitiu convite para a 

audiência pública de projetos que abrem crédito especial, que será feita pela Comissão de Orçamento, Finanças 

e Contabilidade. Cumprimentou o Vereador Mira que terá nesta semana a passagem de seu aniversário. Depois, 

agradeceu a presença de todos, convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária que acontecerá 

no próximo dia 08 (oito) de outubro de 2013 (dois mil e treze), em horário regimental. Esta Ata foi lavrada por 

mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando 

arquivado: os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala 

das Sessões, 1º (primeiro) de outubro de 2013 (dois mil e treze).///////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Presidente:__________________________________1º Secretário:________________________________  

Vice-Presidente:_______________________________2º Secretário: _______________________________  
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